
 

 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 
 

INTERROGAZIONE n. 340 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno 
                                               Ordinaria a risposta orale in Aula   KBOX  
                                               Ordinaria a risposta orale in Commissione           KBOX  
                                               Ordinaria a risposta scritta                 
                                               Indifferibile e urgente in Aula                                                             X 
                                               Indifferibile e urgente in Commissione   KBOX  
 

 
Oggetto: piano di alienazione degli alloggi di edilizia popolare nel biellese. 

 
 

PREMESSO CHE 
- il Capo IV della legge regionale 17 febbraio 2010, n. 3, disciplina l’alienazione degli alloggi di 
edilizia sociale, stabilendo, in particolare, all’art. 45, che compete alla Giunta regionale, su proposta 
degli enti proprietari, formulare il piano di vendita finalizzato a rendere alienabili gli alloggi di 
edilizia sociale; 
- il comma del predetto articolo 45 dispone che il piano di vendita venga aggiornato annualmente 
sulla base delle proposte pervenute alla Regione dagli enti proprietari entro il 31 dicembre di 
ciascun anno; 
 

CONSIDERATO CHE 
- piani di vendita più strutturati hanno interessato le ATC di Cuneo e di Novara e del Verbano 
Cusio Ossola; 
 

RICORDATO CHE 
- riteniamo importanti i piani di alienazione degli alloggi delle ATC; 
- vendere gli immobili a storici inquilini, in regola con gli affitti, è un modo per rafforzare la 
condizione economia dei nuclei famigliari e al contempo creare le condizioni affinchè ci sia 
maggior rispetto del patrimonio immobiliare; 
- alcuni alloggi si trovano in aree di pregio turistico, ma scomode ai servizi e per questo motivo la 
richiesta abitativa è superiore all'offerta; 
- le alienazioni consentirebbero di introitare risorse finanziarie spendibili per ristrutturare il 
patrimonio esistente o per realizzare nuove abitazioni; 
 
 

SI INTERROGA 
la Giunta regionale e l’Assessore competente 

- se sia allo studio un piano di alienazione degli alloggi di edilizia popolare di proprietà dell'Atc sul 
territorio biellese, seguendo gli esempi virtuosi di Novara e VCO, ed, in caso negativo, le 
motivazioni 
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